



“双11”遇促销短信骚扰 留好证据可举报

据中消协官网消息，11月11日虽然还未到来，但各大电商平台已陆续拉开了“双11”购物节的帷幕，一些消费者已经或者正待开启“买买买”模式。

消协组织多年的价格监测和消费者投诉显示，一些商家“双11”促销价格未必真实惠。中消协提醒消费者不可迷信“双11”的所谓“价格优势”，购买前最好能提前了解价格走势，做到心中有数，除非是长期跟踪考察的商品，否则千万不要单纯相信低价宣传而盲目跟风下单。

此外，“双11”促销期间营销类垃圾短信呈现集中爆发的态势，使消费者烦不胜烦，备受其扰。依照《民法典》《个人信息保护法》等相关规定，未经消费者允许推送商业信息和广告宣传行为涉嫌违法。中消协提醒消费者面对经营者非法推送促销信息，可保存证据并拨打12321网络不良与垃圾信息举报受理中心热线电话进行投诉、举报。

国内

胜利油田勘探获新突破 页岩油资源量超40亿吨



近日，中国石化发布消息，胜利油田济阳页岩油勘探取得多点突破，首批上报预测石油地质储量4.58亿吨，初步测算该地区页岩油资源量达40亿吨以上。

截至10月底，胜利油田已完钻4口页岩油专探井，均获高产油流，其中樊页平1井峰值日产油171吨，创国内页岩油单井日产最高纪录，标志着胜利油田页岩油实现商业产能的战略性突破。中国石化胜利油田分公司总地质师刘惠民表示，这一重大进展对东部老油田持续稳定发展具有重要意义。“十四五”期间，胜利油田将建成100万吨页岩油产能。

被举报论文100%抄袭 湖南大学一名硕士学位被撤销

针对舆论热议的湖南大学2016届软件工程硕士毕业生陈杰学位论文涉嫌全文抄袭事件，湖南大学公布了核查说明。

3日23时59分，湖南大学在官方微博上回应称，收到相关举报后立即成立了专门工作组。经查，陈杰的硕士学位论文《面向新媒体的新闻缩写关键技术研究》被某校研究生陈某100%全文抄袭。”

《学术研究》构成学术不端。依据相关规定，已撤销陈杰硕士学位，取消其导师唐克龙研究生指导教师资格。11月1日，北京理工大学副教授张华平在认证微博上发文称，“我带的研究生赵连伟硕士论文《面向新媒体的新闻缩写关键技术研究》，被某校研究生陈某100%全文抄袭。”

国际

马克龙设宴送别默克尔 为其颁发勋章



当地时间3日晚，法国总统马克龙在勃艮第大区著名的葡萄酒之都伯恩接待了即将卸任的德国总理默克尔，并为其举行私人欢送仪式。

据报道，马克龙在欢送仪式上向默克尔颁发了法国荣誉军团勋章当中最高等级的大十字勋章，并称赞她让欧盟在多年危机中保持团结。仪式上，马克龙拥抱了默克尔，并对她表示感谢，感谢她所展现出的耐心与宽容，并称默克尔教会了自己许多。

报道称，这次授勋是向默克尔长达16年的执政生涯致敬。从法国前总统希拉克开始，默克尔先后与4任法国总统共事。

韩国“解封”开局不利

韩国中央防疫对策本部3日通报，韩国前一日新增新冠确诊病例超过2600例，创一个多月以来新高。两天前，韩国刚迈出“解封”第一步，放宽一系列防疫限制措施。

防疫部门警告，随着防疫限制措施的放宽，餐厅和酒吧在万圣节期间人满为患，群体性感染风险

新增病例数反弹严重

增高，新增病例数恐将进一步攀升。韩国行政安全部长官全海澈3日在一场疫情相关会议上说：“近期新增病例中，超过24%是青少年。人们越来越担忧，学校、培训班等教育机构将更频繁地发生新的群体性感染。”韩国最近开始为青少年群体接种疫苗，目前，12至17岁群体疫苗接种率仅为0.6%。

一架运输机在俄坠毁 至少5人遇难



综合俄媒体及地方紧急情况部门消息，莫斯科时间3日14时45分，一架从雅库茨克飞往伊尔库茨克的“安-12”运输机在距离伊尔库茨克机场约7公里时从雷达上消失，随后被证实坠毁。据塔斯社报道，失事飞机上共有7人，其中5人的遗体已被找到。飞机坠毁后起火，现已被现场救援人员扑灭。

报道援引白俄罗斯外交部消息说，坠毁飞机属于白俄罗斯格罗德诺航空公司，机组人员包括白俄罗斯、俄罗斯和乌克兰公民。

据推测，当地恶劣的天气情况可能是导致事故的原因。



140克拉王室钻石将拍卖

当地时间3日，一名工作人员在瑞士日内瓦展示曾属于法国王后玛丽·安托瓦内特的钻石首饰。这套首饰共使用超过140克拉的钻石，将于近日在日内瓦举行的佳士得拍卖会上进行拍卖。

边栏

喜欢喝啤酒的他 用啤酒瓶子盖“画”名人



法国平面设计师让马里·兰伯特平时喜欢喝啤酒，他注意到啤酒瓶盖的颜色各异，于是开始利用这点创作马赛克艺术。他创作的对象包括星球大战电影中的人物、已故足球巨星马拉多纳以及蒙娜丽莎等。

每幅作品一般要用上数百个啤酒瓶盖。有网友直呼，创作一幅作品要喝掉这么多啤酒，这简直是在用生命创作艺术。兰伯特在社交网站上发布自己的作品后，世界各地的粉丝开始给他邮寄一些特别的啤酒瓶盖。

海象吃饱喝足后 每天躺在潜艇上晒太阳



荷兰皇家海军最近发现一头雌性海象总是趴在他们的海象级潜艇上晒太阳。这头被叫做“芙蕾雅”的海象，总是在吃饱喝足后，跑到潜艇上休息几天。

像它这样的北极海象，一般应该出现在欧洲更北方的地区。这是荷兰时隔23年再次看到有海象出现在港口。据动物专家观察，除了鳍足有一道明显的伤口，“芙蕾雅”健康状况良好。

据荷兰皇家海军观察，“芙蕾雅”似乎非常喜欢“HNLMS道夫金”号潜艇，每隔数日就会特意在这艘潜艇的甲板上小憩一会。